

Univerzita Karlova v Praze, Evangelická teologická fakulta, Katedra pedagogiky a psychologie, program Pastorační a sociální práce, obor sociální práce

Posudek bakalářské práce

Autor práce: Lucie Ištoková, DiS.

Vedoucí práce: Mgr. Michal Pařízek

Název práce: Prožívání těla a sebepojetí u lidí se získaným tělesným postižením

Autor posudku: Mgr. Andrea Preclíková

Datum: 13. 6. 2016

Zvolené téma prožívání těla a sebepojetí u osob se získaným tělesným postižením je zajímavým tématem, s nímž se v sociální práci s osobami s tělesným postižením obvykle pracuje spíše okrajově a nesytematicky, ačkoliv vztah k tělu, jeho prožívání a přijetí ve změněném stavu velmi významně ovlivňuje jak průběh spolupráce a úspěšnost rehabilitace, tak následně kvalitu života osob s postižením.

Úvodní teoretická část práce poskytuje dobrý přehled důležitých poznatků k tématu těla, tělesnosti, pohybu, vzhledu a tělesného postižení, s filozofickým a duchovním přesahem. Problematika ochrnutí a poškození míchy je dobře popsána se zanedbatelnými nepřesnostmi v popisu zdravotních důsledků. Oceňuji zařazení tématu sexuality, studu, partnerských vztahů a intimity při hospitalizaci ve zdravotnickém zařízení.

Cíle práce jsou formulovány srozumitelně, přiléhavě zvolenému tématu a rozsahu práce. Metoda kvalitativního rozhovoru a výběr respondentů jsou adekvátní, použití pojmové mapy považuji za vhodný a inspirativní nástroj k interpretaci dat. Struktura rozhovoru přináší ucelený a velmi zajímavý subjektivní vzhled do zkušeností a prožívání osob se získaným tělesným postižením.

Jazyková, formální a grafická úprava práce je vyhovující pravidlům pro závěrečné práce a citačním normám, s malým množstvím gramatických a stylistických chyb. Práce je čtivá a na vyspělé jazykové úrovni, s adekvátním využitím dostupných literárních pramenů. Zpracování bakalářské práce prokazuje dobrou orientaci autorky v problematice tělesného postižení, poškození míchy a pochopení psychosociálních souvislostí tělesného postižení.

Hodnocení: Doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení A.

Otázky k obhajobě:

1. Které téma či vyjádření bylo pro Vás při rozhovorech s respondenty nejzásadnější, nejvíce Vás osobně zaujalo či zasáhlo?
2. Jakými metodami sociální práce by se podle Vás dalo s tématem prožívání těla u osob s tělesným postižením cíleně pracovat?
3. Co dle výstupů z rozhovorů s respondenty významně ovlivňuje proces přijetí a smíření se s tělesným postižením?